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Klima- og energiminister Connie Hedegaard
Milj�minister Troels Lund Poulsen
Det Energipolitiske Udvalg
Milj�- og Planl�gningsudvalget

I forbindelse med udmeldinger i forskellige medier afsl�redes ellers fortrolige oplysninger fra det 
efterh�nden mange gange udsatte energiforlig.

Da de l�kkede og offentliggjorte uddrag af forligsskitsen �benbart kun er til fremme af udvalgtes 
interesser, har Frie Elforbrugere f�lgende sp�rgsm�l:

1. Er de udmeldte stigninger p� 9.000 kr. �rligt pr. elforbruger alene for for�gelse af 
vindm�llekapaciteten: fra de nuv�rende 20% til det nye m�l 30% af energiforbruget? 

 
2. Er der i de udmeldte 19 milliarder kr. �rligt som merudgift - til opkr�vning hos el-

forbrugerne - medregnet omkostninger til n�dvendig udbygning af det danske el-
forsyningsnet for transport af �gede el-m�ngder under rigtige gode vindforhold? 

3. Hvis tilskud til vind-el �ges fra 10 til 20 �re/kWh, vil denne regulering s� v�re for s�vel 
privat-, selskabs- og statsejede (danske, svenske og tyske) vindm�ller 20 �r ud i fremtiden? 
Hvis det er tilf�ldet, kommer danske el-forbrugere til at betale for, at el-forbrugere i vore nabolande kan f� 
billig el, n�r danske vindm�ller producerer overskudsstr�m, der skal fjernes, hvorfor prisen let vil blive lav,
nul eller negativ. Danske elforbrugere skal betale markedsprisen + 10-17 �re/kWh - evt. et andet bel�b - i 
tilskud til vind-el eller en fast minimumspris p� 50-60 �re/kWh. Ved anvendelse af el fra biogasanl�g eller 
st�ttede forbr�ndingsanl�g vil prisen m�ske blive endnu h�jere.

4. Har man i energiforligsudkastet indregnet n�dvendige omkostninger til udbygning af el- 
transitforbindelser til vore nabolande og forst�rkning af deres el-net, der er n�dvendig  
for at de kan aftage de enormt store el-m�ngder, der vil kunne produceres p� danske el- 
v�rker, n�r de �nskede danske vindm�lleprojekter er gennemf�rt?

Vor nuv�rende vindm�llekapacitet er allerede s� stor, at halvdelen af de vindm�lleproducerede 
el-m�ngder m� s�lges til lav, nul eller negativ pris. Det vil derfor let blive en national�kono-
misk katastrofe, hvis der sker en v�sentlig udbygning af vindm�llekapaciteten, inden dens el-
m�ngde vil kunne s�lges mindst til produktions-/k�bspris. Intet land kan leve af at producere 
overfl�dige produkter, der i stor udstr�kning - med tilskud - m� for�res til dets nabo-lande. Det 
kan Danmark heller ikke!

Frie Elforbrugere mener: Ikke flere vindm�ller f�r deres produktion vil kunne forbruges og 
s�lges til rentabel pris!

Med venlig hilsen
f. H.C. Schjerning
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